

“微光”汇成“星河” 聚起冬日暖流

首批1668名志愿者有序参与到协助老年人打疫苗,代送药品、生活物资等志愿服务中

本报记者 刘姝媛文/摄

日前,哈尔滨市委宣传部、市文明办、市卫健委向全市招募防疫志愿者。招募消息一出,来自各行各业的志愿者踊跃报名,26日,首批1668名志愿者已到各主城区对接、领任务,并有序参与到协助老年人打疫苗、代送药品、生活物资等志愿服务中。

“编外医护人员” 协助老年人打疫苗

27日不到8点,志愿者王继辉来到香坊区立汇美罗湾社区服务中心,和医护人员一起,为老年人打疫苗做准备。“大娘,这个表格我来帮您填。”王继辉将进屋打疫苗的老人搀扶坐下后,拿出表格按照老人表述的基本情况,一一填写。一上午,王继辉为30多位打疫苗老人填写了表格。

王继辉向记者介绍,老年人免疫力较弱,一旦感染新冠病毒,更易发展为重症。为加快推进老年人的疫苗接种,保障老年群体生命健康安全,他和在香坊区开展志愿服务的志愿者们一起,组成“关爱弱势群体行动队”展开助老帮困行动,通过精准动员、专车接送、全程陪同、绿色通道等多种服务形式,推进老年人疫苗接种应接尽接,构筑老年群体健康免疫屏障。

“爱心菜” 义务送给困难群体

“喂,孙大爷,您好!我是志愿者,给您送菜来啦。就放在门口……”26日下午4时,志愿者王冰冰在生鲜超市采购了200余元的鸡蛋、茄子、辣椒、西红柿等,免费分发给辖区里的低保户、困难户、孤寡老人。

到社区开展志愿服务活动,王冰冰组织志愿者们通过电话、微信视频等方式全面摸排了社区里特殊家庭的基本生活需求,并开展送菜上门、配药上门服务,采用无接触配送方式,将一份份爱心菜和急用药送到特殊群众家中。

志愿者们善举解决了很多特殊家庭的后顾之忧,“送菜上门、配药上门”服务得到了社区居民的赞扬,这份爱心礼物,让大家在寒冷的冬日感受到了浓浓的关爱与温暖。

应急药 免费发给需要的人

“感谢志愿者及时给孩子送来了退烧药。”住在香坊区星光社区的邹女士感激地说。26日晚上,她在社区群里发了一条孩子高烧求退烧药的消息后,志愿者刘彦立即联系了她,一边告诉她如何物理降温,一边把家里储备的退烧药拿出来并送药上门。

志愿者刘彦上岗第一天,第一时间就



志愿者在分发应急药品。

加入了服务社区的各个微信群,只要看到群里居民提出需求,都尽可能地帮助解决。“我们经常把自己家的药拿出来,给急需的居民使用。”在南岗区人和兴路社区服务的志愿者孙志忠所服务社区的微信群消息不断,有些是询问有没有感冒药、退烧药的。见邻居没有药品,孙志忠就跑到家里,将家里储备的药品拿出来,免费送给有需要的社区居民,为他们用药提供便利。“针对

孕妇、小孩、老人等特殊群体的应急用药需求,我们在志愿者微信群呼吁大家将家里富余的药拿出来救急或互换互助,或将康复后没用完的药品捐出来以解他人燃眉之急。”孙志忠说。

有人分享药品,也有人分享康复经验。志愿者王长勇就在微信群里积极向大家分享缓解症状的小妙招。王长勇说,力所能及地帮助大家,很有幸福感。

购买防疫药品 小程序上先验证

购药小程序上线,市民可自主填报登记

本报讯(记者 李佳琪)买防疫药品可以不用等药店工作人员填写购药信息,自己在手机上就能完成填报。27日,“重点防疫药械购买登记系统”正式上线运行,市民在购买布洛芬(安瑞克)、对乙酰氨基酚等热销退烧药时,可自行扫码验证信息。如消费者30日内未购买过热销退烧药,系统显示“提交成功”,消费者可按“四定一限”要求购买相关防疫药品。

为落实市防疫指挥部物资保障组《关于在全市各区定点医院供应防疫药品的通告》要求,保证药品有序供应,并尽可能扩大保障面,即日起启用“重点防疫药械购买登记系统”。

系统如何用?

- 1.市民购买布洛芬(安瑞克)、对乙酰氨基酚等热销退烧药时,用手机扫描“重点防疫药械购买登记系统”二维码(定点投放药店内有张贴,或见文末);
- 2.进入系统页面,手动输入购药人身份证号;
- 3.点选“布洛芬(安瑞克)、对乙酰氨基酚等”选项,并进行提交操作。

如消费者30日内未购买过热销退烧药,系统显示“提交成功”,消费者可凭借系统显示信息,按“四定一限”要求,购买3日用量的布洛芬(安瑞克)或对乙酰氨基酚等热销退烧药;如果消费者30日内已经购买过上述热销退烧药,则系统显示“您30日内已购买过布洛芬(安瑞克)、对乙酰氨基酚等药物,无法再次购买”。

“如果有没带手机或者不会填报的顾客,我们会用员工手机帮助他们填报。”海晖医药连锁红霞店店长庞伟伟介绍,店内会有一些老年顾客平时不带手机,或者携带的手机为非智能手机,药店员工会帮助他们完成填报。记者了解到,“重点防疫药械购买登记系统”上线后,药店会严格落实“四定一限”工作要求,对购药人做好解释工作,做好药学服务。



扫描二维码进入“重点防疫药械购买登记系统”

全厂职工全力支援生产一线

济仁药业多品种防疫药品满负荷生产保市场供应

本报记者 张立馨 文/摄

“疫情‘减员’期间,济仁药业全厂行政管理人员支援防疫药品一线生产,如今九成以上技工已经康复返岗,济仁药业多品种防疫药品正在以满负荷状态生产,力保市场供应。”黑龙江省济仁药业有限公司董事长助理金馨这样对记者说。目前,济仁药业已紧急协调安徽、河北等上游供应企业,稳定供应中药材原料,保障生产需求。

济仁药业的疏风散热胶囊、橘红痰咳颗粒、穿心莲内酯片等6个品种中成药入选黑龙江省新冠病毒干预用药指导目录后,企业紧急召开药品保供专题会,制定保障疫情防控药品供货的生产方案,启动防疫药品保供生产,确保部分生产环节7x24小时满负荷生产。生产一线人手紧缺,企业号召全厂支援,报名的20多名管理人员迅速补充至包装环节,保障药品及时下线入库。

在疏风散热胶囊自动化生产线



济仁药业加大生产力度,保障市场供应。

上,工作人员快速将生产线下来的疏风散热胶囊装入盒内。目前,这里的员工倒班、延时工作,正在开足马力生产。金馨说,中成药生产涉及中药材类

别多、生产工艺复杂,企业正在不断优化生产安排,其中该企业生产的疏风散热胶囊、橘红痰咳颗粒等重点防疫药品均在满负荷生产。

首批10万片布洛芬片供给农村居民

道外区加大对偏远村屯药品的投放量

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)为强化农村疫情防控工作,12月26日,道外区将首批10万片布洛芬片、2万人份抗原试剂以及仁心医院捐赠的3万份氨酚甲硫氨酸胶囊陆续分发至辖区四镇村卫生室,并将免费提供给有需求的农村居民,切实保障好他们的基本用药需求。

针对农村地区健康卫生服务资源相对不足的问题,日前,道外区卫健局在扩容农村地区发热门诊、增强医护人员力量的同时,还通过集中采购相关药品、广泛动员社会力量等方式,为农村居民提供用药服务保障。对于各类药品,辖区四镇各村卫生室逐项登记,全面建立台账。针对前来问诊咨询的群

众,由医务人员视情况对有症状人员免费进行抗原检测,并免费发放两种药品,同时做好用药指导。

道外区将持续加大对偏远村屯药品的投放量,同时继续动员符合条件的居民特别是老年人积极接种疫苗,全力保护村民朋友生命安全和身体健康。

哈尔滨市第十六届人民代表大会 常务委员会关于召开哈尔滨市 第十六届人民代表大会 第二次会议日期的决定

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议决定:哈尔滨市第十六届人民代表大会第二次会议于2023年1月5日在哈尔滨国际会议中心召开。如需要调整会议时间和会议有关事项,由哈尔滨市人民代表大会常务委员会授权主任会议决定。

哈尔滨市第十六届 人民代表大会常务委员会公告 (第9号)

根据工作需要,依照法律规定,道外区人大常委会补选周井泉、蔡子峰;南岗区人大常委会补选李思远、吴兆福、侯静波;香坊区人大常委会补选刘莉、李亚飞、李福泉;五常市人大常委会补选朱晓颖、邵国清;木兰县人大常委会补选卢德震、刘丽、杨为涛;方正县人大常委会补选何爽、陆阳、徐广斌为哈尔滨市第十六届人民代表大会代表。哈尔滨市第十六届人大常委会同意代表资格审查委员会的审查报告,确认以上16名市十六届人大代表的代表资格有效。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,终止市十六届人大代表资格6人。其中,南岗区李庆、香坊区谭乐伟工作变动本人提出辞去代表职务已被选举单位依法接受;阿城区王贺春、尚志市黄力伟工作变动已调离本行政区域代表资格自行终止;木兰县的金丽玲健康原因本人提出辞去代表职务已被选举单位依法接受;木兰县的陈天佑因病去世。

哈尔滨市第十六届人民代表大会现有代表618名。 特此公告。

哈市3家单位被确定为 国家级垃圾分类示范重点单位

本报讯(记者 霍亮)记者26日从相关部门获悉,我省一共有三家单位被确定为国家级垃圾分类示范重点单位。这三家单位全部在哈尔滨市,分别是哈尔滨市东湖路学校、哈尔滨市城市管理局、哈尔滨市第二医院。

今年9月,国家机关事务管理局、住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会、生态环境部等四部门确定146个全国公共机构生活垃圾分类和资源循环利用示范工作试点城市,我省上述三家单位入围该名单。

按照四部门《关于开展公共机构生活垃圾分类示范遴选工作的通知》部署安排,146个示范工作试点单位自2021年起,各地将以示范工作试点单位为载体,示范带动更多公共机构、社会单位、社区家庭做好生活垃圾分类和资源循环利用,实现全域工作整体提升。

从哈尔滨市被国家确定为生活垃圾分类先行先试的试点城市以来,哈市在生活垃圾分类方面展开了坚持不懈的探索,不断建立并完善生活垃圾分类体系,从点到面、由表及里,取得了积极进展和初步成效。在全市范围内涌现出一批垃圾分类先进典型,也形成了“一街一案”、“小手拉大手”、智能垃圾箱积分兑换等一批可复制、可推广的经验和案例,为带动全社会参与生活垃圾分类,发挥了良好的示范引领作用和辐射带动作用。

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

蓝白配色干净清爽,雪花、珠帘飘逸灵动

第十八届文博会进入倒计时,哈尔滨展馆已完成施工

本报记者 于秋莹 文/摄

第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于12月28日下午正式开馆,12月29日至2023年1月2日向公众开放。据悉,本届文博会将采取线下为主、线上同步的方式,主会场设在深圳国际会展中心(宝安),共6个展馆,12万平方米,另设“云上文博会”线上国际馆。

从2013年开始,作为第一个单独设立展馆的省会城市,哈尔滨市已连续10年独立参加深圳文博会。本届文博会哈尔滨展馆位于深圳国际会展中心9号馆文化产业综合馆主通道9B02展区,展馆总面积392平方米,共设“创意设计、冰雪文化、数字科技、特色文旅、非遗文创”五大展区。

27日上午,记者提前探访哈尔滨展馆,此时工作人员正在紧张施工。据展馆施工负责人姚俊星介绍,本届文博会哈尔滨展馆围绕“打造创意设计之都,建设冰雪文化名城”主题进行策展。“展馆以白色和蓝色为主色调,加入雪花、珠帘、飘带等元素展现



工作人员在展馆内施工。

冰雪的飘逸和灵动。展馆采用科技、大气的设计风格,结合哈尔滨特色建筑和超大面积的LED屏,营造出一个极具科技感、设计感和哈尔滨特色的展示氛围,让进入展位的观众身临其境。”姚俊星告诉记者,展馆从12月24

日开始搭建,截至记者发稿前已完成施工并移交展商进行布展。“我们按照最高标准和要求,打造出一个国家级的文化旅游展馆,期待观众走进哈尔滨展馆感受浓浓的冰城文化氛围。”姚俊星说。

3年完成8次370天封闭值守

国网哈供电公司调度值长杨华守护万家灯火

王玥 本报记者 刘希阳

“明天就是冬至了,你和孩子别忘了吃饺子。”12月21日,国网哈尔滨供电公司电力调度控制中心调度值长杨华,在结束了一天的工作后,回到宿舍给妻子发去了微信。这是三年来,杨华累计参与封闭值守的第370天。

自疫情防控措施调整后,杨华作为备调值班人员已经在该公司的备调值班中心值班近一个月了。因为与主调大厅隔离,交班内容不能当面沟通,只能每天通过视频会议形式进行交接。杨华每天都会尽量早来到值班室,整理工作记录。交接班后,他开始编写次日检修计划倒闸操作票,并对近期重要保电线路负荷情况进行巡查。

自疫情发生以来,该公司调控中心先后封闭值守8次,每次杨华都没有缺席。作为调度员中的“老大哥”,杨华主动肩负起照顾调度这个“大家庭”的责任,从方案编制到封闭休息期间组织本值人员开展娱乐活动,都能看到忙碌的身影。

“双轨运行模式,能够确保两处封闭人员的安全,同时更能保证电网运行



杨华在封闭宿舍和家人视频通话。

的安全,虽然我们一分为二,两两不相见,却两两共为战,共担守护电网的光荣使命。”3年来的370天封闭值守,让杨华对自己钟爱的岗位有了更深的认识。

杨华的妻子是哈尔滨医科大学附属肿瘤医院的一名检验师,每天都在实验室对大量的核酸样品进行检测,夫妻

二人在各自的岗位上并肩坚守,诠释着别样的浪漫。

“家人都很支持我的工作,再三叮嘱我不要操心家里的事,安心工作。等值守结束,我想第一时间好好抱抱家人,吃一顿爱人的酸菜馅饺子,再给他们讲讲我们调度员工的故事。”

实干践使命 岗位做贡献 主办:国网哈尔滨供电公司